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María del Carmen Alfonso García – Universidad de Oviedo – Miembro Fenix Network
Es doctora en Filología (Sección Filología Hispánica) por la Universidad de Oviedo y Profesora titular de Literatura Española en la misma institución. Su investigación se centra en la literatura española contemporánea con una perspectiva interdisciplinar (historia y teoría literaria; estudios culturales y de género; enfoque ético). Presenta marcado interés en las manifestaciones literarias y artísticas en los márgenes del canon o poco atendidas por la crítica, así como en facetas o puntos de vista escasamente trabajados en las letras españolas contemporáneas. Se propone la recuperación y la relectura de autoras/es y de su producción, considerada en las relaciones con su contexto cultural y simbólico —en las publicaciones más recientes, con especial focalización en los procesos migratorios a través de los discursos y contradiscursos identitarios colectivos (nacional y de género) así como en la autorrepresentación (estudio de la subjetividad a través de los llamados “géneros del yo ”).
Ha participado en distintos foros nacionales e internacionales con un alto nivel de especialización —por ejemplo, seminarios de acceso restringido en las universidades de Gante (Bélgica), Utrecht (Países Bajos) y Passau (Alemania) y congresos en destacadas universidades españolas; todos ellos han sido auspiciados por grupos de investigación de referencia en el ámbito concreto de estudio (GEXEL, de la UAB o  InGenArte, del CSIC,  entre ellos). Es y ha sido integrante de los comités organizador y científico de distintos eventos académicos internacionales y nacionales.
Forma parte del grupo de investigación “Intersecciones: Literaturas, culturas y teorías contemporáneas”, de la Universidad de Oviedo, coordinado por la Dra. Isabel Carrera Suárez, Catedrática de Filología Inglesa (segunda evaluación de la Agencia Estatal de Investigación en 2021 con resultado positivo).  Es miembro de Fenix: Network for Research on Female Exiles, Refugees, and Migrants de la Universidad de Utrecht y coordinada por la Dra. Eugenia Helena Houvenaghel. 

Diana Arbaiza - Universiteit Antwerpen
 
Diana Arbaiza es profesora titular de estudios hispánicos en la Universidad de Amberes. Sus ejes de investigación son las representaciones literarias y las políticas culturales del colonialismo español, los estudios de género en la España moderna y la relación entre literatura y economía. Además de su monográfico sobre el movimiento hispanista, The Spirit of Hispanism: Commerce, Culture and Identity Across the Atlantic (1875-1936) (University of Notre Dame Press, 2020), también ha co-editado con Elizabeth Amann, María Teresa Navarrete y Nettah Yoeli-Rimmer, el volumen Con el franquismo en el retrovisor: las representaciones culturales de la dictadura en la democracia (1975-2018) (Vervuert, 2020). Actualmente estudia los discursos coloniales sobre África en la literatura hispánica y ha publicado varios artículos sobre género y conciencia imperial en la literatura española sobre Guinea Ecuatorial. Su interés por Josefina Aldecoa surge precisamente por la construcción en su obra de una memoria colonial alternativa y su reconceptualización del exilio desde una perspectiva de género.
 

Isabel Carrera Suárez – Universidad de Oviedo – Miembro Fenix Network
Isabel Carrera Suárez es Catedrática de Filología Inglesa en la Universidad de Oviedo, y ha sido investigadora invitada en las universidades de Calgary, Adelaide, TsingHua y King’s College Londres, entre otras. Su investigación se centra en las literaturas contemporáneas y en las intersecciones entre las teorías postcoloniales y de género. Ha publicado un centenar de artículos en revistas y capítulos en volúmenes colectivos internacionales. Ejemplos recientes son “The Stranger Flâneuse and the Aesthetics of Pedestrianism”(Interventions 17:6; 2015), “Feminist Epistemologies from the South: Latin American Activisms and Decolonial Futures”, Moving Worlds 20: 2 (2020) y el capítulo "Transnational Novels" en The Oxford History of the Novel in English (vol. 12; 2017). Entre 2017 y 2021 presidió la asociación europea de estudios postcoloniales (EACLALS) y actualmente es codirectora de The European Journal of English Studies (EJES). En la Universidad de Oviedo dirige el Grupo de Investigación Intersecciones, es IP del proyecto europeo Marie Sklodowska Curie ‘EUTERPE’ y preside el Instituto Universitario en Género y Diversidad. 
María Carrillo – CRIT – Université de Franche-Comté – Miembro Fenix Network
María Carrillo Espinosa es profesora investigadora en la Université de Franche-Comté. Obtuvo su doctorado en literatura hispánica en El Colegio de México en 2012. Ha sido profesora de teoría literaria en El Colegio de San Luis y también ha impartido con anterioridad cursos de español y literatura hispanoamericana en las universidades francesas de Avignon y Besançon. Sus temas de investigación se centran en exilio y migración de autoras españolas en el continente americano. Sus publicaciones abordan el vínculo de estas escritoras con sus países de tránsito y acogida. Tal es caso del libro Proyecto de incertidumbre. Pensar los mitos en la obra de María Zambrano (México, El Colegio de San Luis, 2017), o bien de la publicación colectiva en colaboración con Antonia Amos y Marie Galera sobre la trascendencia del exilio español en la sociedad contemporánea La Retirada. Mémoires culturelles et artistiques de l’exil républicain en France (Avignon, Éditions Universitaires d’Avignon, 2021, en línea). En relación con el exilio republicano en clave femenina destaca su artículo «Exilio y feminidad. Dos publicaciones de María Zambrano en Sur» (Spanish Exile and Italian immigration in Argentina, Special issue coordinado por Eugenia Helena Houvenaghel en Romance Studies, 38-2, 2000: 93-105), además de «Hacia un espacio literario autónomo en el exilio: María Teresa León por las rutas de Doña Jimena Díaz de Vivar (1960) y Las peregrinaciones de Teresa (1950)» (Redes y Rutas de intelectuales españolas exiliadas en Argentina, Número monográfico coordinado por Eugenia Helena Houvenaghel en Anales de Literatura Hispanoamericana, en prensa).
Diana Castilleja - Vrije Universiteit Brussel, Université Saint-Louis – Bruxelles - Miembro Fenix Network
Doctora en estudios ibéricos y latinoamericanos de la Universidad de la Sorbona. En México trabajó como profesora en el Tecnológico de Monterrey, Campus Edo. México. Ha sido profesora invitada en distintas universidades en Bélgica y Francia. Actualmente es profesora de literatura hispánica en la Vrije Universiteit Brussel (VUB) y la Université Saint-Louis – Bruxelles. Es presidenta de la Asociación de Hispanistas del Benelux (AHBx) y codirige con Renata Enghels (UGent) el proyecto “CROS: Crossing the border between English and Spanish”. Entre sus publicaciones destacan: R. Enghels, D. Castilleja y A. Vande Casteele (eds.). Cruzando fronteras: español e inglés en contacto. Prácticas lingüísticas, ideologías e identidades. Aracne Editrice, 2021.; D. Castilleja, E. Houvenaghel, D. Vandebosch Dagmar (eds.). Ensayo hispánico y sociedad: Diálogos de un género en movimiento. Genève: Droz, 2014.; D. Castilleja, E. Houvenaghel, D. Vandebosch (eds.). El ensayo hispánico: cruces de géneros, síntesis de formas. Genève: Droz, 2012.; D. Castilleja. L’essai: perspectives théoriques et l’exemple hispano-américain L’Harmattan, 2008. Intereses de investigación: la alteridad, la escritura del yo, la intermedialidad, los comics/tebeos, el ensayo y las humanidades digitales.

Raquel Fernández Menéndez - Universidad de Oviedo - Miembro Fenix Network
La investigación de Raquel Fernández Menéndez se centra en las intersecciones entre género y autoría en la cultura española contemporánea (siglos XIX y XX) y en el estudio de las relaciones entre ética y literatura, con especial atención a la obra de las poetas españolas de posguerra. Sus trabajos se han publicado en revistas como Rilce, Bulletin of Spanish Studies, Revista Chilena de Literatura, Tropelías o Revista de Escritoras Ibéricas.
Helena Houvenaghel – Universiteit Utrecht - Coordinadora Fenix Network
Eugenia Helena Houvenaghel. Catedrática de literatura hispánica de la Universidad de Utrecht (Países Bajos). Campos de investigación: 1) Exilio y migración y 2) Reescritura de mito e historia. Sitio de investigación Fundadora y coordinadora actual de Fenix Network, Fenix: Network for Research on Female Exiles, Refugees, and Migrants. Coordinadora y editora de los siguientes números monográficos recientes:  Miradas femeninas sobre los exilios judío y español que México reunió (Dos números monográficos en Literatura Mexicana, 2023, núm. 2 y 2024, núm. 1); Women, Letters, Alliances: epistolary networks of the Spanish Exile (Special Issue in Romance Quarterly, vol. 70.2, Spring 2023); Redes y rutas de intelectuales españolas exiliadas en Argentina (1939-1975) (Special Issue in: Anales de Literatura Hispanoamericana, 2022); Angelina Muñiz-Huberman, una voz inconformista (Special Issue in: INTI, Revista de Literatura Hispánica y Transatlántica, 2021, 93-94); Spanish Exile and Italian Immigration in Argentina: Gender, Politics, and Culture (1930-1976) (Series of Special Issues in Romance Studies 2020-2021, 38.2, 38.3, 38.4, 39.1); Spanish Refugee Women in Transit in France (1933-1945) (Special Issue in: Impossibilia. Revista Internacional de Estudios Literarios, 2020, 20)
Francisca Montiel Rayo - UAB GEXEL CEDI - Miembro Fenix Network
Doctora en Literatura Española por la Universitat Autònoma de Barcelona, es miembro, desde su fundación en 1993, del Grupo de Estudios del Exilio Literario (GEXEL) de dicha universidad, en la que ejerce como profesora de Literatura Española Contemporánea desde 2010. Especialista en la literatura del exilio republicano español de 1939, sus principales líneas de investigación dentro de ese ámbito se centran en el estudio de la narrativa producida fuera de España, las diferentes manifestaciones de las escrituras del yo, el análisis de las publicaciones periódicas, la recuperación de las escritoras olvidadas y la exhumación y el examen de su correspondencia. Autora de numerosos trabajos sobre Max Aub, Esteban Salazar Chapela, Segundo Serrano Poncela, Margarita Nelken o Luisa Carnés, entre sus últimas publicaciones se cuentan los siguientes volúmenes: Las escrituras del yo: Diarios, autobiografías, memorias y epistolarios del exilio republicano de 1939. Edición de Francisca Montiel Rayo (2018); De mujer a mujer. Cartas desde el exilio a Gabriela Mistral (1942-1956). Edición, introducción y notas de Francisca Montiel Rayo (2020), y Segundo Serrano Poncela, Prosistas españoles e hispanoamericanos. Notas críticas. Edición e introducción de Francisca Montiel Rayo (2020).
Carole Viñals - Université de Lille III - Miembro Fenix Network
Doctora por la universidad de la Sorbona, Carole Viñals es Maître de Conférences en la universidad de Lille desde hace veinte años. Ha publicado dos libros: Jaime Gil de Biedma, une poétique violemment vivante (L'harmattan, 2009) y Un modèle espagnol? (Atlante, 2019). Es autora de numerosos artículos sobre el exilio republicano español y especialmente sobre cuestiones de género.
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